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dik a jobb belátás, amikor a kormany takaré- 
kosságra gondol. Feltételezzük, hogy kormány- 

Ta karékos pásztorok 
A kormány takarékossági programmot dol- 

égte 
timmij 

ál 
401 kezdve az utóbbi napok kriziséig és halljuk 

áshol vagonszámra kiöntik a kávét a ten- 

az ipari vállalatok talpraállitására, a mezőgaz- 

nélküliség megszüntetésére s amenynyiben ma- 

rosemi Petrozsény, 1931, Szeptember 16 (Harcolj az igazságért) VIII-évf 37 szám 

zsIÖL 

Ó 

HETILAP 
Föszerkesztő : Molnár Sándor GCI 

Irodalmi tőmunkatársak: z 

Walter Gyula, Kiss István, Ceglédy 
István, Mihály Barna Számadó 

György, Serényi József. 

52 hétre 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
. . 15 le 

SZERKESZTÖSÉG ÉSs KIADÖOHIV: 
p 

s etroseni. 

s0 Megjelenik hetenkint 
.150 , Egyes szám ara 4 lei 

i zv no tsagoknak és 
anmnokak övvakat 560 lei. 

tt ki. Az előjelek szerint tiz milliárddal 
ják csökkenteni a költségvetést. A takaré- 
ág jelszava ma divatos diplomáciai hang, 

m szalon kifejezés, különösen azokban az 
mokban, ahol a tulköltekezés általános elé- 

deternénet és elkeseredést szült. 

Láttuk a magyarországi takarékossági hul- 
mot. Láttuk Lillafüred botrányos kutforrsái- 

rádión, hogy taz egyik délamerikai állam 
eszüntette gyapottermelését egész esztendőre, 

erbe. Láttunk Mac Donald hires takarékossági 
perációját a munkanélküli segély redukálásá- 
al, láttuk Ausztria katasztrófális helyzetét és 
diktatura hátán kapálódzó Jugoszlávia be- 

egségét, látjuk a nagyhatalmak ijedelmét és 
kisállamok nagyhatalmi költekezését, látjuk 

kapitalizmus káoszában a dögrováson álló 
olitika alakulását és sehol semmi bázis egy 
yugodtabb fövő felépitésére, semmi garancia 
fenyegető veszedelmek elháritására. 
Csak egyetlenegy megnyugtató szót hallunk: 

: akarékosság. 
Brávó! A szolid, okos gazdálkodás sok min- 

lent behozhat. Egy jó kormány az államház- 
artás funkcionálásának biztos irányitoja 
és könnyen old meg olyan feladatokat is, ame- 

yekhez egy lelkismeretlen funkcionárius, da- 
cára a legnagyobb segitségnek, hiába kezdene 
hozzá. 
Ugy látszik, Romániában is győzedelmeske- 

unkat tiszta szándékok vezetik és igy reményünk 
van arra, hogy rövidesen sor kerülhet az adók 
csökkentésére és a kis javadalmazásu tisztvise- 

lők fizetésének feljavitására. Talán sor kerülhet 

daság felsegitésére, boletta nélkül, a munka- 

eni, 

radnának még munkanelküliek, azok részére 
munkanélküli segély megállapitására. 

Valószinü, hogy a kormány nagyarányu gaz- 

csolódik a nemzetközi leszerelési konferencia 

ügyi kiadásait és más egyéb luxus kiadásainak 
leépitését vette tervbe. És ha a kormány ta- 

gasági terveit más oldalon alkalmazott reduk- 
ciókkal fogja parirozni. Valószinü, hogy bekap- 

előkészitő munkálataiba, tetemesen leépiti közel 
négyszázmillió lej összeget reprezentaló kül- 

karékossági programját igy akarja keresztül 
vinni, akkor polgári önérzetünk büszke hero- 
izmussal telik meg és kalaplengetve köszöntjük 
a kormányhatalmat. 
De ha ez a redukció a tisztviselői fizetések 
csökkentésével a legnyomoruságosabb életben 

tengődő középosztály kenyerét akarná ketté- 
vágni, ha a fogyasztási adók és illetékek eme- 
lésével a tömégnyomort fokozná, ha elbocsá- 

termelne és igy próbálkozna a költségvetés 
kiegyensulyozására, akkor ez nem volna mas, 

minthogy azt a zsákot, amelynek a terhe alatt 

Nem hisszük és nem hihetjük. A kormány 

tásokkal kisérletezve ujabb munkanélküliséget 

goszadszank, egyik vallankról a masikra hely- 
ezné 

dezett, ezt a takarékossági programot nem je- 

lentette be a választópolgároknak. Ök még nem 

felejtették el, hogy a hatalom és a fény, amely 

a kormany tagjait körülveszi, a polgarok kegyé- 
nek köszönhető, az adófizetők adomanya es rut 
halatlansag volnaa most a jótevöik bizalmaval 
visszaélni. 

Ha ez megtörténne, a kormány is ugy tenne, 
mint Gid regényében Gyges pásztor, akit Kan- 

daules király udvarába fogadott, felruházta ha- 
talommal és ellátta minden kényelemmel és 
Gyges vak nagyravágyásában mégis ledölte 
jótevőjét Kandaules királyt. 

Kandaules igy szólt utolsó percében: ,„Te 
vagy az Gygesem? Miért bántottál? Hisz nem 
éreztem magamban mást, mint jóságot.. 

Ez a sokat szenvedett nép is azt mondja a 
pásztorainak: Miért akartok bántani ? Hiszen 
nem éreztünk ban mást, mintjóságot. (W) 

Jorga Miklós miniszterelnök, Románia nagy 
történetirója, a nagy tudós, egyik nagy angol 
lap munkatársának érdekes interjut adott, s töb- 
bek közöt ezt az eredeti nyilatkozatott tette a 
szélsőséges nationalizmusról : 

„Igen nagy veszedelmet rejt magaban az 
utóbbi időben egész Európában megnyilvánuló 
szélsőséges nacionalizmus. E veszedelem terje- 
désének magakadályozására csak két kiutat lá- 
tok: a templomot és iskolát. 
A vallási ujjászületés föltétlenül szükséges. 

Napjainkig egyetlen vallás, egyetlen templom 
sem harcolt a szélsőséges nacionalizmus ellen, 
ellenkezőleg, inkább fokozta annak elhatalma- 
sodását. 
— Es az iskolák?! Hogyha az ezer veszélyt 

magában rejtő szélső nacionalizmusnak orosz- 
lánkörmeit akarjus kihuzni, ugy egész Európá- 
ban mindenekelőtt az iskolákat kell radikális 
módon ujjászerveznii. 

Mert mit tanulnak ma az az iskolákban ? Na- 

tmm és ilola vegyg tel a hateol a szélrüséges nacionaliimus ellatt 
poleon-imádatot, képmutatást, gyülöletet, orgiák 
utáni vágyakozást s más kevéssé üdvös kevéssé 
üdvös dolgokat, amelyek hibás, ferde irányban 
fejlesztik a tanuló-generációt. A templomoknak 
és iskoláknak ujjászervezése elsősorban az em- 
bereket hozna közelebb egymáshoz. 

Ez a reform az adott körülmények között fon- 
tosabb volna a páneurópai tervezetnél s ennek 
megvalósitását kellene szem előtt tartaniok min- 
denekelőtt az államfőknek. De mindaddig, amig 
Európa szellemi életét tulzó nacionalista elemek 
vezetik, addig minden reformkisérletnek csak 
annyi értéke van, mint az örök paradicsomban 
való reménységnek 

Végül ezzel fejezi be az interjut Jorga: 
— ,Elérkezett a legfőbb ideje, hogy az ál- 

lamférfiak hallják meg az idő uj szavát. Mert ha 
az állam jelen társadalmi összetétele rövidesen 
nem vezet be magába egészséges vérkeringést, 
ugy az európai katasztrótaba zuhanás kikerül- 
hetetlen lesz". 

A pékek kitartása bámulatos. Pretekturától a város- 
háza polgármesteri hivataláig, innen a rendőrségig, 
ugyszólván nap-nap mellett megteszik az instanciazá- 
sok idegkimeritő utját. De aminő kitartóak a pékek 
abban, hogy a hatóságokkal belátassák, hogy ami velök 
történik, abban az igazság csak nagyon kis hányad- 
dal van jelen; épen olyan kitartóak a hatóságok az 
elutasitásban. 

Ily módon tehát a pékek es hatóságok közötti küz- 
delem frontja megmerevedett, stabillá változott. 

ár jóval a kenyérbélyeg megjelenése előtt, dön- 
gették a hirlapok a nagy malomvállalatok kapuit; nap 
nap mellett jelentek meg a cikkek, melyek tételről 
tételre kimutatták, hogy a malom az a hely, hol az 
olcsó buzából drága liszt lesz. 
Egy vaggon örlemény 45-47000 Lei tiszta nyeresé- 

et hoz a malomvállalatoknak. Ugy gondolna az em- 
ber, hogy a felvilágositó cikkek htáka alatt, azonnal 

felvizsgálnák a megfelelő kormányszervek a helyzetet, 
s rendelettel igyekeznének olcsóbbá tenni a lisztet. 

Ugyis kellene lenni, ha nem kartellekről, ha nem 
vállalatokról lenne szó, melyekben, vagy egy miniszter, 

A pékfronton egyelőre semmi sem valtozott 
vagy annak öccse, vagy valami rokona ül, honnan 
busás jövedelmek folynak a különböző magasrangu 
funkcionáriusok láncszerüleg összekapcsolt zsebeibe. 
A pékek azonban csak magánosok; maguk is küz- 

denek a léttel, még ha jól is megvivjak a küzdelmet, 
de nem hajigálhatnak ki milliókat, hogy a maguk 
igazságát bebizonyithassák. 

ár a szomszédban Megvarországon volt a bolétta 
példa, valamelyes hibában ha szenved, megis csak van 
igazság benne, ha veszek buzát én fizessen meg a 
termelőnek a felearat, vagy a malmos, de semmi esetre 

sem a pék, ki legjobb esetben harmad, vagy negyed 
kézből jut a liszthez. Mert ez lett volna a leghelyesebb. 

Ezt nem fogadták el, hanem megnyomoritották első 

kiket ily 

módon büntetnek, mert nem voltak-kormánypártiak. 

A pékháboru tehát jelenleg ugy áll, hogy julius 

22-től augusztus 30-ig visszamenőleg a péksütemény 

sorban a pékeket, azután a városi lakókat, 

után kilógramonként 4 Lei fizetendő. 

Fig 
gyártmányt, munkát, tartós arut 

Selyemharisnya s 
Gyermekharisnya. 
Nöi cérnaharisnya. 
Nöi swetterr 
Zsebkendö - 
Férfi zokni 
Keztyük - 

lérok óriási raktára. 

kötött szövetáruház 

Kigyó 
ehány hónappal ezelőtt, mikor választást ren- 

yelem! Nem hibás árut 
Tisztelettel értesitem a t vásárlóközönséget, 

Szwetterek, nöi és férfi legszebb divattikkek, férfi kalapok es sSapkak nagy raktára. Leg- 
finomabb és legolcsóbb nöi selyem harisnyák, nagyválasztékban. Férfi ingek, gal- 

Elvállal mindennemü női és férfi ruhák gyári tisztitását. 
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ajánlunk ! 
hogy az alanti cikkekben elsőrangu 

és teljes felelőség mellet árusitok 

, 48 leitöl 
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drogéria mellett. 
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alet nap 
— ürést tartott a kath. Egyháztanacs. A pet- 

roseni róm. hath. egyházközség tanácsa az el- 
mult napokban ülést tartott, melyen különbözö 
folyó ügyeket tárgyaltak. A napirend egyk fon- 

tos része volt az egyházközség templomá- 
nak ujrafedése, melyre két pályázó adta be 
ajánlatat. Rövid vita után az Egyhaztanács, 
ugy döntött, hogy a munkaát Tassy helybeli 
vállalkozónak adja ,mint aki legolcsóbb ajanla- 
tot nyujtotta be a munka elvégzésere. A 
napirend letárgyalása után Molnár Sándor 
egyháztanácsos inditványára, a hatvan éves 
jubileum alkalmából Majláth püspök urnak 
üdvözlö tavirat elküldését határozták el. 

— A Kereskedelmi és lparkamara közli velünk, 
hogy a kormány a Kaliforniai alma behozatalat 
megtiltotta, mivel azt arzénnl és más mérges 
anyagokkal preperálták. Ugyancsak a Kamá- 
rától kapott értesülés szerint az illetékes mi- 
nisztérium a hólabdakereskedelmet az egész 
országban betiltotta. 

– Kereskedők és kereskedelemmel foglalkozó 
polgartársaink figyelmébe ajanljuk, hogy a 
törvény értelmében ez év október io ig bekell 
jegyeztessék magukat, Aki ezt elmulasztja bün- 
tetésnek teszi ki magát. 

—- A Petroseni és Jarasi Ipartestület a napok 
ban tartotta rendes havi,üléseit Munteanu Teodor 
elnök, elnöklete alatt. A napirenden több, kisebb 
folyó ügy szerepelt, melyek között legfontosabb 
volt, a nagyváradi lpartestület átirata melyben 
az iparosokat erintő közterhet és egyéb nehéz- 
ségek leszállitasát kérik valamint a zsilvölgyi 
iparosság csatlakozását az akcióhoz. 

ltt jegyezzük meg, hogy a Testület ezen 
üléset már az uj testüleli irodában tartotta meg 
és Munteanu elnök örömének adott kifejezést, 
hogy végre sikerült az iparosságnak a saját hely 
ségében irodáját megnyítni. Egyben pedig indit- 
ványzta, hogy a vezetöség szavazzon jegyző- 
könyvi köszönetet Perin Áronnak, az iparosság 
régi harcosának, akinek köszönhető, hogy az 
iparosság székháza egy irodahelyiséggel 
kibövült. Az inditványt a vezetőség egyhangu- 
lag elfogadta. 

Ha kellemesen akarja eltölteni estélyét, ugy 
keresse fel a Munkáskaszinő vendéglöjét, ahol 
a legfinomabb ételeket szolgálják fel. Frissen 
csapolt sör. Elősmert kitünö borok. Flekken 
estély Uj bérlő Rózenfeld József. 

— Az ösz csodaszép a szurduki szorosban. Nesaj- 
nálja a fáradságoi és ránduljon ki a Gambrinusba, 
ahol a legkellemesebben töliheti el szabadidejét. 

– Olvassa az „Ellenör" cimü lapot. Ren- 
geteg, közérdekü cikk és más érdekes riportok. 
inden száma szenzaciós. Kapható Szabó Ist- 

ván könyv és papirkereskedésében, petroseni. 

Jó házból való, polgárit végzett, legalább tizenöt 
éves inteligens fiut, tanulónak felvesz, Heiter fotó- 
teknika, Petroseni. 

Kiadó Lakaás 
Mely áll - 3 szoba fürdöszoba csukott és nyitott gang, kony- 
ha kamra és hozzát mellékhelyiségekbő 
Lakásban csempekályha, kandallóskályha csempetakaréktüz- 

hely, uljonan festve, padló és ablak ajtó fényezve, illetve erezve. 
Ertekezni Str. A. Viaicu 7, szám. 
amz 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 

PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon smely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 
denütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

för efe 
– Dr Mabuse petroseniben. Professor Mabuse, a 
világhirüű telepatikus fenomén, az elmult napokban 
petroseni Uránia mozgóban, zsutffolt ház elött, elöa- 
dást tartott. A esebbnél érde- 
kesebb müűsorszámok valósággal franatizálták a jelen- 
levöket, akiket professor Mabuse állandó derültségben 
és elbűvölésben tartott. Legérdekesebb száma volt az 
a szugesztiós kisérlete, mikor felkérte a közönség kö- 
zött ülö egyik vendéget, hogy gondolatban nevezze- 
meg, hogyki a legnagyobb kártyás, a legnagyobb lump 
a legnagyobb Don Juan és az ven ujság. A kö- 
zönség derült kacagása között mint legnagyobb Don 
Juant Dr. Merza Valért nevezte meg, mig az eleven 
ujság szerplője Molnár Sándor, lapunk szerekesztőöje 
lett. 

—- Frissen csapolt sör és zónapörkölt a 
Berger kávéház és étterenben. Esténkint Radi 
zenakara muzsikál. 
– Dumitrescu csendörgenerális a Zsilvölgyében. 
A csendörség föparancsnoka, Dumitrescu tábornok 
az elmult napokban szemlét tartott a zsilvölgyi csen- 
dörzászlóalj, fölött. A magas vendéget Georgescu ör- 
nagy a zsilvölgyi csendörzászloalj parancsnokaa fo- 
gadta. A fogadás után a zászlóalj tisztelgett főparancs- 
nokának aki teljes megelégedését fejezte ki a látot- 
tak felett. 

—– Uj kenyérkereseti lehetőség. A napokban az 
egyik petroseni urnak kellemetlen kalandja volt 
egy szerelmi légyotton. Hösünk tüzessen udvarolt 
az egyik férjes asszonynak, akitöl randavut kért és 
kapott is. A kitüzött időben meg is jelent az as- 
szonylakásán, de ott az a kellemetlen meglepetés 
érte, hogy az asszony ferje elöbujt rejtekhelyéről 
és megöléssel fenyegette i ösünket, majd pedig 
egyezkedni próbált és a vegén nem volt mit tenni, 
mint szoralt helyzetében egy bizonyos összeget ki- 
fizetni, az egyelöre nem felszarvazott férjnek. 

— Előtfizetőinkhez ! A nehéz pénzügyi viszonyokra 
való tekintettel tisztelettel kerjük az igen tiszteltet elő- 
fizetőinket, hogy előfizetési dijaikat annál is inkabb 
sziveskedjenek kiegyenliteni, mert ellenkező esetben 
kénytelenek leszünk a lap további küldését beszüntetni. 
Egyben pedig a hátrálekokért a biról lépéseket meg- 
tesszük. A Kiadóhivatal. 

—- A polgári közönseég találkozó helye az Iparoskör 
kellemes helyisége. Külön vacsorazó fülkék. 
szolid árak, Legfinomabb sörök egy pohár nyolc 
ei. Kitünö borok. 

—- Ha friss és jó kenyeret akar, ugy keresse fel a 
piacon T. Román, Dénes . Goldberger, vagy 
Sofron Lolis kenyér, és sütemény üzleteit. 

— lzletes, tiszta, teavaj, tejtel, turó és mindenféle 
csemege állandóan kapható, Pascu csemegeüzletében, 
petroseni, Piac tér, csarnok. 

- Naponta frissen érkezett, tiszta tej kapható, Neg- 
ru tejcsarnokában, petroseni, Piac tér. 

Bucuresti étterem 
Elsörangu vacsorázó hely. Jazz 
zene. A polgari közönség talalkozó 

helye. Mérsékelt árak. 

— Szülök figyelmébe. Mindentféle iskolasz 
táskák, irkák, ceruzák, palavesszök, tollszárak, toll 
olcsó árban kapható, Szabó István könyv és 
kereskedésében, Petroseni. 

Ertesitjük az érdekeltekdt, hogy a tan 
szegödéshez a következő igazoló iratok ke 
nek: I1.Születési bizonyitvány 2. Iskolai b 
nyitvany. 3. Orvosi bizonyitvány, valam 
a Cassa Cercualehoz bekell fizetni 30 lei 
ennek a nyugtája. A tanoncszerződésre 13 
és 50 bani bélyeg, valamint egy darab 2 4 
aviafia is Azok, akik felszabaduminak, be 
fizessenek a Cassa cercualéhoz 300 leit, tan 

hozzanak magukkal. 

Régi munkakönyvek kicserélése alkalm 
20 leit kell befizetni a Cassa cercualéhoz 
a régi munkakönyvet kell magukkal hozz 
valamint egyszer hét leies okmány és egy 
leies aviatia bélyeget. 

Értesités 
A Munkáskaszinó éttermében havi abona 

étlap szerint 

Menü: 
Délben : Leves 

Sült 

Fözelék 
Tészta 
Kenyér 

Sült 

Fözelék 

Kenyér 

Kosztot házhoz is szállitunk 

A hiányos napokat leszámitjuk. 
Kitünö román es francia konyha. Elsörang! 
Drágásani és Bacovai borok. Szentgyörgyi Spe 
cial. Dreher-Haggenmacher sörök. 
Bankettek, eskűvők a legjutányosabb árban 

Este : 

Etelkülönlegességek. 

Hatása bevált : 

u 
Ingyenes felvilágositást nyerhet és beszerezheti - 

A st, joachimsthali „Radium 

4 Kováts 

dijtalanul küldünk. Kováts P. Fiai 

SULYOS BETEGEK 
miért szenvedjenek ? 

amikor a RADIUMCHEMA" gyógypárnácska 
oly kiválóan gyógyit és fájdalmat csillapit. Ez a háziszer minden betegnek és 

egészségesnek jó és pótolhatatlan 

Rheuma euralgia Mindennemü fejfájasok Golyva 
Köszvény Neurasthonia zületi gyulladasok Nöi bajok 
Isehias igrén Jennyes felyamatok Cukorbaj 
Vese yemer yulladasos felyamatok üdöbaj 
Epe ömör Tuberkulótikus megbetegedések Asthma 
Lép örbetegség Erelmeszesdés Bénulaás 
Máj kulosok Korai örgedés Hasi vizkór stb. stb.Seseteiben 

arcsay István, Petrosani, Sir. Creangá (Livezeni), Vásárhelyi Iván, Petrosani, 
örzetvezetö: Samuel, Deva, 1 7 

chema" romániai igazgatósága, Arad, Bulev. Dragalina No. 12 

Fotoveoersenyén 
Dijak, Iei CGO.COO. értékben. Kérje azonnal a részletes feltételeket, amelyet 

fotószaküzlet, Cluj, Piata Unirii 8. Telelon 2-67. 

fnnta sültakl,Eln rnlyál 
stéként kitünö cigányzene 

Str. Regina Maria No. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

hal valóba a nóp 
Éetroseni. A Zsilvölgyi Napló munkatársától) 
A szebeni stra melynek vezetöje Banciu 
közismert, közéleti egyéniség és szervező, az elmult 
napokban átvette az összes zsilvölgyi társulati moz- 
gokat és a jövöben saját vezetése és Blayer müvé- 
zeti igazgató központi irányitása mellett tartják előa- 

dasaikat. A szervezési munkálatokat Blayer már be- 
ejezte és e heten megindult a kulturmunka az egész 

zsilvölgyében és határtalan értéket jelent a zsilvölgyi 
agy tömegek felvilágosodásának történelmében. 
Az Astra mozgók, ugy petroseniben, mint vulcan és 

mely igy élvezhetö lesz a hangos filmet mindjobban 

lóban kellemesen fogja eltölteni az Astra mozgókban 
az estét, mert németül többé kevésbé majd mindenki 

dy ért és igy könnyen is élvezheti a hangos, valamint 
a beszélő filmeket. Igaz ugyan, hogy a hangos filmek- 
nél nem is a beszédnek van jelentösége, hanem a 

akülönbözö felvett és a filmeken is okvetlenül elöfor- 
dálj duló, sirás, autózaj, repülök beregése, kopogás, rob- 

banás, puskalövés, sóhaj stb, az eredeti szépségek, 
amelyek méltő és szépségekkel teli kiseröje ma, egy 
modern filmdrámának, vagy más cselekménynek. 
Az eddigi, itt a zsilvölgyében lejátszott hangos és 

beszélöfilmeknek megvolt az a hátránya, hogy azt 
nem eredeti hangos géppel vetitették, hanem grama- 

fonlemezek közvetitték a néző és hallgató kózönség 
felé és sok esetben volt kellemetlen a gramafonleme- 
zek primitiv utánzása azoknak, akik a filmet nézték, 
vagy hallgatták. Ez a jövöben megfog szünni, mi- 
vel a társulati Astra mozgóknál nem gramafon le- 
mezes filmeket vetitenek, hanem valódi hangos gép 
játsza le a filmeket és igy az tökéletesen élvezhetö 
is lesz 
Az Astra rendkivüli gazdag és valóban nivós mü- 

sorát e héten kezdte meg és a petroseni megnyitó 
előadás, a filmremekek remekével, a világhirü Her- 
man Bang iró novellájából készült ,Négy Ördög" cimü 

TIL abol 

A kultura és a civilizáció, valamint a haladás érdekében... 

mui ilta ogyegület a aloani, Lunani, valamint a Detmuoni társulati monnl 
turát támogatja rendlíli, olagó helyáraltal 

nagy atrakciós filmmel kezdödött és rekord közönség 

bámulta, csodálta, ennek a páratlan szép filmnek, 
minden részletét, mely tele volt szebbnél-szebb cselek- 
ményekkel és egy pillanatra sem volt sablonos, vagy 
kétköznapi, hanem az maga a tökéletes filmszépség 
és felemelö alakitása volt a darab szereplöinek. 

A mozihelyárakat az Astra vezetösége olyan mi- 

nimálisra szabta, amely szintén páratlan a maga ne- 
mében. Mert amig az eddig vetitett, föleg hangos fil- 
mek elöadásánál, a jegyek husz harmincz, söt negy- 
ven lei is volt, addig az Astra mozgó vezetösége 

forradalmi cselekedettel az eddigi helyárakat a néma 
filmeknél minden helyet 5 (öt) leiért árusit, mig a 
hangos filmeknél 5, 10 és 15 Lei-be kerül egy hely, 
amely szűzszázalékkal olcsóbb mint az eddigi hely- 
árak és igy a leszegényedett munkásság és la- 
kosság részére egyformán előnyt jelent gazdásagi 

szempontbol az Astra mozgonak ez a humánus és 
kulturális intézkedése, mellyel iehetővé tette min- 
denki számára, hogy bagatel, csekély összegért jó 

és műveészi filmeket láthasson. Az Astra mozgónak 
ez a közönség érdekében végzett cselekedete jolesö 
meglepetést keltett az egész zsilvölgyében. 

Beszélgettünk az Astra vezetöjével, magával Blayer 
igazgatóval, aki az Astra kulturakciojával kapcsolatban 
a következöket mondta munkatársunknak: 

,Az Astra mozgók célja nem kifejezetten a pro- 
fit, hanem elsősorban a kultura. Az Astra országos 
kulturegyesület célja és programmja, hogy a nagy 
néptömegeknek, a mai nehéz viszonyok mellett is, 
magas , nivós darabokat játszon és a 
mi a tegfontosabb, olyan minimális beléptidij mel- 
lett, amelyet a legszegényebb, tehát a kulturára 
legjobban rászoruló szegény ember is megfizethet 
és ezáltal kiván szolgálatot tenni az ország népé- 
nek a felvilágosodás tekintetében. Nekünk nem 
célunk, hogy a többi mozsólenak ártsunk, de az 
stra k ít hajt- 

juk végre, mikoz csekély beléptidij mellett nevelő 
előadásokhoz juttatjuk az ország lakosságat, jelen- 
leg pedig a zsilvölgyi lakosságot". 

Ezeket mondta Blayer igazgató. Igaz szavak. Öszinte 
akarat. Nagyon is megbecsülendö a mai lerongyoló- 
dott világban. 

Rip. 

Krizis, nyomorusag, racionalizálás, áresés, ár- 

hullámzas és tökekoncentráció jellemzi a mai 
kort. A könyörtelen fejlödés megköveteli a gyá- 
raktól, hogy versenyképesek legynek és birják 
az iramot. A racionalizálás sem egyéb, mint ha- 
ladni a korral, figyelembe venni a szociális le- 
hetőségeket és alkalmazkodni hozzá. 

Ezt az elvet tökélesitette a zsilvölgyében is 
jolismert ,Fibra" ruhagyár amely az üzemét 
megnagyobbitva, legutóbb fizionált egy másik 
hatalmas ruhagyárral, a hires ,Gebeco" ruha- 

6 készitő üzemmel,. A „Fibra" ezáltal az ország 
legnagyobb ruhagyára lett és székhelyét Bucu- 
restibe, az ország fövárossába helyzte át és egy- 
ben lerakatot létesitett az ország nagyobb va- 
rosaiban, u. m. Bucuresti, Ploest, Cluj, Timi- 

soara, Arad, Sibiu, Tg.-Mures, Satu-Mare és hogy 
bebizonyitsa raktáron lévő ruhakészleteinek tar- 
tosságát, a zsilvölgyi közönségnek, itt Petrose- 
niben is lerakatot létesitett. 

"A ,„Fibra" nagysagánál és szakszerü vezeté- 
sénél fogva természetesen versenyen felül áll és 
módjában, van ugy az árak, mint a minöség 

m ái 

tekintetében a vasárlóközönség nek a legjobbat, 

A zsilvölgyeben is megelégedésnek örvendő ,FIBRA" 

ruhagyar egyesült a „Gebeco" hatalmas ruhagyarral es 
forradalmat teremtett az uj ruhaarakban 

legelönyösebbet és legmegfelelöbbet nyujtani. A 
mostani öszi szezon alkalmával ismét a közön- 
ség segitségére siet és eddigi arait is, mely sok- 
kal olcsóbb volt minden más ruhaminöőség árá- 
nal, lényegesen leszállitotta, hogy ezáltal is se- 
gitségére siessen a zsilvölgyi közönségnek az 
öszi és téli ruhaszükségletének beszerzésében. 

Az öszi és téli szezonra a különbözö ruhák, 

női kabátok, férfi és fiu, valamint gyermekru- 
hák már megérkeztek és naponkint érkeznek 
ujabb szállitmányok. 
A ,Fibra" elve: kevés pénzért jó árut adni. 

Felelni az eladott minöségért. Magtartani a ve- 
vöt azzal, hogy jó árut kell adni neki. Alkal- 
mazkodni a divathoz és a mi a legfontosabb 
becsületesen kiszolgálni azt, aki a „Fibra" ru- 

haüzletbe megyen. De ezt felesleges is külön 
hagsulyozni, mert az itteni üzletet Goldstein 
Márkusz kereskedö vezeti, aki régi érdemes 
tagja a zsilvölgyi kereskedő társadalomnak és 
neve, valamint évtizedes kereskedöi multja tel- 
jes garancia arra nézve, hogy a vásárló csak 
jó árut kapott és a jövöben is bizalommal ke- 
resi fel ha ujból vásárolni akar. xX) 

Tüzifát épületfát, mindennemü faanyagot 

Lomási parkettat 
szállit – kivánságra lerakva is - 

Dr. Valkó Dezsö 
Arad. Sf. Gheorghe 4. 

Für die vielen Blumenspenden und die 

Anteilnahme anlásslick des Begrabnisses meines 
hieban mannes, sage ick allen Freunden und 

Bekannten nur auf diesem wege herzhiehen 
Dank. 

Irene Cuoilin, 

Hoszpodar Miklós 
kelmefestö és vegytisztitó telepe. Arad. 

Üzlet: Deak Fezencz ucca 3. 
Zsilvölgyi megbizott és gyüjtötelep: 

Korvin, szövött és kötött 
Aruház petroseni 

eivllaa felelőseg mellett férfi női és gyer- 
ruhák, valamint butorszövetek, szönyegek, 

selymek csipkék, gyapju és végáruk festését 
és tisztitását szintartóan a legdivatosabb és 
legszebb szinere. 

Gyászruhák festése azonnal! 
Gőzerőre berendezett üzem. Vidéki megren- 

delések pontosan teljesittetnek. 

Villanytanácsadó 
Földzárlat a házi berendezésben 

Megtörténik, hogy valamely fogyasztó tulnagy 
áramfogyasztásról és igy nagy áramszámláról 
panaszkodik, anélkül hogy meggyőződne arról, 
vajjon ennek nem az ő világitási berendezése-e 
az oka. Az ilyen panaszok sok esetben azáltal 
szüntethetők meg, ha a fogyasztó a számláló- 
nak mozgó tárcsáját időközönként megfigyeli. 
— Ha valamely berendezés összes lámpái és 
egyéb háztartási eszközei ki vannak kapcsolva, 
ugy a számlálónak üveglap mögötti tárcsája 
nyugalmi helyzetben van. Ha ez az eset nem 
áll fenn, hanem a tárcsa lassan bár, de mégis 
mozog, ugy ebből még nem következik, hogy 
a számláló hibás hanem a legtöbb ecsetben a 
hiba a házi berendezés vezetékeiben keresendő 
és pedig azért, mert azoknak szigetelési ellenál- 
lása nem megfelelő. Különösen nedves helyeken, 
mint konyha, fördőszoba, mosókonyha, pince, 
istálló és egyéb hasonló helyen elhelyezett 
vezetéknél lehetséges, hogy valamely vezető 
és a föld között összeköttetés áll fenn és igy 
a hibás hely mértéke szerint bizonyos áram 
távozik a föld felé, amelyet a számlálónak 
természetesen szintén jeleznie kell és miután 
azt jelezte, az a fogyasztó altal meg is fizetendő. 
Erdemes tehát a számlálókat időről időre 

megfigyelni és ha az előzőleg leirt esetet tapa- 
sztaljuk, ezt azonnal jelentsük a villamosmünek, 
vagy a hatóságilag engedélyezett szerelőválla- 
latnak, hogy a hibát távolitsa el. A villamosmü 
nem tekinthet el az igy elfogyasztott áramnak 
elszámolásától, mert a házi berendezés fenn- 
tartásának kötelessége nem a villamosmüvet, 
hanem a fogyasztót terheli. 

l az ólogztkartal diktaturáiával ! 
A jelenlegi drága kenyérelöállitás a kenyérbélye- 

gen kivül, az élesztő kartel zsarnokságának és horibi- 
lis árdiktaturájának köszönhető. Köztudomásu ugyanis 
hogy a pékiparosságnak több mint nyolcvan leit kell 
egy kilogram élesztöért fizetni a kartelben lévö éle- 
sztögyáraknak, ami olyan hatalmas összeg, hogy ha 
egy pékiparos ilyen nyereséggel sütné meg a ke- 
nyerét, azonnal börtönbe kerülne. Persze az élesztö- 
kartelnek a haja szála sem görböl meg azért, mert a 
Dekiotooktól nyolczvan leit mer venni egy kilogram 
élesztöé 
A álölgyt pékiparosság is érzi és nyögi az élesz- 

tökartelnek ezt a diktaturáját és mert hiába inter- 
veniált a magas árak leszállitásának érdekében, leg- 
utóbb határozatot hoztak, hogy erélyes akciót indi- 
tanak érdekeik megvédésére és beadványt intéznek a 
ormányhoz, melyben feltárják az élesztő kartel hi- 

hetetlen tulmagas árait s követelni fogják az élesztö 
árának olyan alacsony megállapitását, amely arány- 
ban van az élesztö elöállitásának költségeivel. A pé- 
kiparosság azt is elhatározta, hogyha a kormány nem 
lesz segitségére az élesztőkartel diktaturá jával szem 
ben a pékiparosságnak, ugy megkezdik a komló 
korpával való sütést, mely sokkal kiadósabb, izlete 
sebb és olcsóbb is mint az élesztö, a jelenlegi tul- 
mágas ár mellett. 

Helyi képviselőket keresün 
könnyü okvizicióra. Megbizatásunkat vállalha 

mert ahhoz szakértelem nem szükéges. Me 

lelés esetén 3 hónap után fikszumot is k 

Ajánlatokat „Napi 500-1000 Lei" j 

kiadóba kérünk. 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

D-l lek. 

PÜLETFA 
és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztelep 

s.. LONEA 

Czina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagakat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókben, és Rádió alkatrészekben 

nagy raktára minden igényt kielégt. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

APRITOTT TÚZIFA 

VALAMINT ŐL FA 
nagyban és kicsinyben, minden mennyiségben 

KAPPHATO 
FRATII GROSSZMANN TESTVÉREK-nél 

PE T ROS ENI 

Salétrom és meszmentes Irendü 

Falazó Tégla 

. Alfa" göztéglagyár ara-NMNáre 
Legolcsóbb mapi ár 

Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz.... 

Eletbiztositó Társaság 
Alapitatott 1882. évben 

Teljesen befizetett alaptőke 4.000 000 osztr. silling 

Eladó egy ház, 

mely áll: 3 szoba, konyha, kamr 
mellékhelyiségek és kertből. Értekez 
lehet a kiadóban. 

Értesités 

és ismeröseimet, hogy a Str. A. Vlaicu, volt Ré 

Vágóhid ucca 14 szam alatt vendéglöt és éttermet 

nyitottam. Elfogadok kosztosokat havi abonama sz 

párttogást kér, Andras, az Altiszti kaszinó volt ve 
déglöse. 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 

fel az állomástól alig két 
percre lévö 

Hotel ,,BRATUf" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

Központi fütés. Hideg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 
január 16.-án. Alapszabályok közölve Mon. Ol,. 45.920, Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 

1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatóság: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Cuj, Strada Nicolac farga No. IG. 

ukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A tarsaság müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, 
Görögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, 

ománia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 
vVezmzérügynökségek: 

AMrad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 
Tárgu-Mures, Timisoara. 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositász Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az 
életbiztositás minden ágában, A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemű 

felvilágositást biztositási ügyekben. 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

s.tomum POammici 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi fölgazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
éEBEEEazzállitmany-, élet- és népbiztositások. 
lönyös dijtételek, modern feltételek. Kepviseletek az egész országban 

kesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOoR 

„Agronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alabp 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROCI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, dallat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány séb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

sz 

IGYUNK URSUS SÖRT 
mert az URSUS SÖR 

tápértéke. 
Professor Dr. K. von NOORDENS 
és Dr. H. SALOMON, BERLIN 

megállapitása szerint. 

FEL LITER SÖR 
TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 

10S gr. kenyé 
gr. te), 

32 gr. vaa. 
S/. tojás ..... 

248 gr. burgonya 
1925S gr. hüsleves 
22S gr. sovany marhahus 
82 gr. kövér marhahús. .. 
325 gr. sovány hallll 
470 gr. alma 
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